



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Zápis z jednání PS pro rovné příležitosti

Pracovní skupina: Rovné příležitosti
Datum jednání: 17. 1. 2020
Místo jednání: Coworkingové družstvo Spolu, Hradská 280, 396 01 Humpolec
Přítomni: Členové PS: Mgr. Ilona Janů, Ing. Helena Kottová, Bc. Veronika Turková, MgA. Dita Urbánková Čeledová, DiS., Mgr. Lada Vlčková Realizační tým: Ing. Bc. Petra Jírová, DiS., Bc. Martina Krčilová, Mgr. Barbora Šaňková, Ph.D. Hosté: Mgr. Michaela Dubská, Mgr. Alena Kukrechtová
Vypracoval: Mgr. Lada Vlčková

Program PS pro rovné příležitosti ze dne 17. 1. 2020

1. Připomenutí témat z předchozí schůzky PS
2. Nejnovější realizované implementační aktivity, další plánované aktivity projektu MAP II (Petra Jírová)
3. Host - klinická logopedka paní Mgr. Michaela Dubská, problematika logopedie z pohledu profesionála v našem regionu
4. Diskuze nad tématem logopedie
5. Diskuze nad finální formou logopedického letáku
6. Diskuze
7. Zvolení nového tématu pro příští schůzku PS
8. Shrnutí a závěry



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Zápis z jednání PS pro rovné příležitosti ze dne ze dne 17. 1. 2020

Členové pracovní skupiny byli přivítáni na prvním jednání pracovní skupiny pro rovné příležitosti v kalendářním roce 2020. Byla připomenuta témata z předchozí schůzky pracovní skupiny.

Koordinátorka projektu Ing. Bc. Petra Jírová, DiS. informovala přítomné o plánovaných implementačních aktivitách projektu MAP II, které se budou realizovat do konce 2. monitorovacího období.

LEDEN 2020

- Kdy: 22. a 24. 1. 2020
Akce: **autorské čtení** knihy Alenka a Krakonoš s Dankou Šárkovou
Kde: v MŠ Želiv
Pro koho: určeno pro předškolní děti z MŠ
- Kdy: 28. 1. 2020
Akce: **návštěva společnosti Intex**, výrobní družstvo
Kde: sídlo společnosti v Ledči nad Sázavou
Pro koho: určeno pro zájemce z 8. tříd ZŠ v rámci kariérového poradenství

ÚNOR 2020

- Kdy: 20. 2. 2020
Akce: **informační schůzka** pro rodiče dětí předškoláků
akce zaměřena na oblast čtenářské a matematické pregramotnosti a logopedie
Kde: v ZUŠ Humpolec
Pro koho: určeno pro rodiče dětí předškoláků
- Kdy: 25. 2. 2020
Akce: **informační akce** z oblasti čtenářské gramotnosti
Kde: Základní škola Humpolec, Hradská 894
Pro koho: určeno pro učitele MŠ a 1. stupně ZŠ



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Klinická logopedka Mgr. Michaela Dubská nám vysvětlila, jaké jsou kompetence klinického logopeda v porovnání se speciálním pedagogem (případně absolventem oboru logopedie), který pracuje s dětmi ve školním zařízení. Aby nedocházelo ke konfliktu mezi školstvím a zdravotnictvím, by bylo ideální, podle paní Dubské, nazývat pracovníka ve školství jako řečového pracovníka.

Logopedii jako magisterský obor lze studovat v Praze, Brně a Olomouci (jen magisterský stupeň bez bakalářského). Dříve šlo studovat logopedii i Hradci Králové, ale škola přišla o akreditaci. Teoreticky je absolventů dost a uplatnění nacházejí ve školních poradnách a specializovaných centrech. Aby se z absolventa magisterského oboru stal klinický atestovaný logoped, je nutné absolvovat přípravu k atestaci, která trvá 3 roky a musí probíhat pod odborným dohledem, navíc je to podmíněné minimálním pracovním úvazkem 0,5. Změna nastane od roku 2025, kdy navíc předatestační přípravě bude předcházet jednoleté navazující studium při lékařské fakultě.

Specializovaná logopedická centra, která nemohou přijímat úhrady od pojišťoven, musí mít pravděpodobně speciální právní status. Obor logopedie je totiž vyjmut z živnostenského rejstříku. Dobře funguje specializované centrum v Benešově.

Pro vyšetření klinickým logopedem je třeba doporučení od dětského lékaře, jedná se o indikovanou léčbu. Často se stává, že dítě se závažnou vadou přijde do ordinace klinického logopeda až v 5 letech, což je v některých případech pozdě. Interval preventivních prohlídek u pediatra 3 a 5 let je z toho pohledu nevhodný. Paní Dubská nás informovala o tom, že došlo ke změně a v současné chvíli by každé dítě ve věku 5 let mělo projít audiometrickým vyšetřením a ve věku 18 měsíců povinným screeningem na autismus.

Klinický logoped má větší část pacientů, kteří mají závažné těžké diagnózy jako jsou vývojová dysfázie, dyslálie multiplex a častá je navíc kombinace s ADHD.

Paní Dubská spolupracuje se školstvím tak, že 1x za rok jezdí do vybraných 5ti MŠ na depistáž.

Zdravotní pojišťovna vychází z předpokladu, že na 30 000 obyvatel má region (okres Havlíčkův Brod) nárok na maximálně 2 klinické logopedy. V ostatních regionech to bude srovnatelné. Pokud ordinace přijímá více pacientů, zdravotní pojišťovna nenavýší platby a striktně dodržují horní maximální hranici platby pro pracoviště. V praxi to pak znamená, že je ordinace přetížená. Buď nové pacienty odmítají nebo musí stávajícím pacientům prodlužovat intervaly mezi návštěvami (optimum by bylo 2 týdny). Situaci ani nepomáhá špatná spolupráce nemotivovaných rodičů (aktivní účast rodičů je nutná), kteří přichází jen protože byli donuceni sociálními pracovníky k návštěvě klinického logopeda.

Na podzim roku 2020 by měl být uveřejněn výzkum výslovnosti v cílové skupině žáků prvních tříd.

Pracovní skupina pro rovné příležitosti se zabývala definitivním návrhem logopedického letáku. Leták byl předán ke grafickému zpracování.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Pracovní skupině byl předložen k vyplnění dotazník určený pro oblast předškolního a základního vzdělávání, jehož podoba vycházela z Postupů MAP II. V příští schůzce pracovní skupiny budeme nad otázkami diskutovat. Jednotliví členové pracovní skupiny zjistí maximum dostupných informací z škol/školek, kde působí.

V Humpolci dne 17. 1. 2020

Zapsala: Mgr. Lada Vlčková